
  بسمه تعالي

ߩو مركز مبدأ مختصات داراي توزيع بار حجمي  ܽيك كره به شعاع  :1شماره  كوئيز = ܽଶ − ܴଶ است .

احاطه شده  ܾو شعاع خارجي  ܽمركز توسط يك پوسته هادي با شعاع داخلي اين توزيع بار به صورت هم

  .شدت ميدان الكتريكي و پتانسيل الكتريكي را در تمام نقاط بدست آوريد. است

  :پاسخ

ܴبراي نواحي . كنيمشدت ميدان الكتريكي از قانون گوس استفاده ميبراي تعيين  > ଵሬሬሬሬԦܧ  :داريم ܾ = ோଵܧ ොܽோ රܧଵሬሬሬሬԦ. ሬሬሬሬԦ௦ݏ݀ = න න න ଴௔ߝߩ
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⇒ ଶܴߨோଵ4ܧ = ଴ߝହ15ܽߨ8 ⇒ ଵሬሬሬሬԦܧ	 = 2ܽହ15ߝ଴ܴଶ ොܽோ 

ܽدر نواحي  < ܴ < ଶሬሬሬሬԦܧ  :به علت حضور هادي داريم ܾ = 0 

ܴو براي نواحي  < ଷሬሬሬሬԦܧ  :داريم ܽ = ோଷܧ ොܽோ රܧଷሬሬሬሬԦ. ሬሬሬሬԦ௦ݏ݀ = න න න ଴ோߝߩ
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⇒ ଶܴߨோଷ4ܧ = ቆܽଶ3 − ܴଶ5 ቇ4ܴߨଷߝ଴ ⇒ ଷሬሬሬሬԦܧ	 = ቆܽଶ3 − ܴଶ5 ቇ ଴ߝܴ ොܽோ 

  :پردازيمحال به محاسبه پتانسيل الكتريكي در سه ناحيه مورد نظر مي

ܴ > ܾ:	 ଵܸ = −න .ଵሬሬሬሬԦܧ ݈݀ሬሬሬԦோ
ஶ = 2ܽହ15ߝ଴ܴ 

ܽ < ܴ < ܾ:			 ଶܸ = −න .ଵሬሬሬሬԦܧ ݈݀ሬሬሬԦ௕
ஶ − න .ଶሬሬሬሬԦܧ ݈݀ሬሬሬԦோ

௕ = 2ܽହ15ߝ଴ܾ 

ܴ < ܽ:		 ଷܸ = −න .ଵሬሬሬሬԦܧ ݈݀ሬሬሬԦ௕
ஶ − න .ଶሬሬሬሬԦܧ ݈݀ሬሬሬԦ௔

௕ − න .ଷሬሬሬሬԦܧ ݈݀ሬሬሬԦோ
௔ = ଴ߝ1 ቆ2ܽହ15ܾ + ܴସ20 + 7ܽସ60 − ܽଶܴଶ6 ቇ 


